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1) Cumhuriyetin ilk yıllarında nüfus artış hızımızın yüksek olmasının nedenlerini yazınız. (10P)

Balkan Savaşları, I. Dünya Savaşı ve Kurtuluş Savaşında binlerce askerimiz şehit olmuştur. Bu nedenle Cumhuriyetin ilk yıllarında hem savaşlarda erkek nüfus ihtiyacının fazla olması hem de tarımda çalışacak insan ihtiyacından dolayı nüfus artış hızımızı artırıcı politikalar uygulanmıştır. Böylece nüfus artış hızımız yükselmiştir.




2) Ülkemiz nüfusunun 2024 yılı yaş gruplarına göre dağılım oranlarını yazınız. (10P)

· 0-14 yaş % 20,9
· 15-64 yaş % 68,4
· 65+ yaş % 10,6







Ünlü fizikçi Albert Einstein, 1933 yılında bilimsel çalışmalarına devam etmek için Almanya’dan Amerika’ya göç etmiştir. Daha sonra 1940 yılında Amerikan vatandaşlığına geçmiştir.
3) Yukarıdaki bilgi hangi göç türüne örnektir?(10P)


Beyin göçü














Türkiye, son yıllarda Rusya ve Ukrayna’dan çok fazla dış göç almıştır.
4) Bu durumun nedenini yazınız. (10P)

Rusya-Ukrayna savaşından dolayı 









5) Göç alan illerimizdeki mekânsal değişiklerden beş tanesini yazınız. (10P)

· Trafik sorunu
· Alt yapı sorunları
· Çevre kirliliği
· Eğitim sorunları
· Sağlık sorunları




6) Birincil ekonomik faaliyetlerde yer alan mesleklerden iki tanesini yazınız. (10P)

· Madenci
· Çiftçi





7) Tsunamiye neden olan olayları yazınız. (10P)

Tsunami; okyanus ve deniz dibinde meydana gelen deprem, volkanizma ve toprak kaymaları sonucu oluşur.


[image: C:\Users\User\Desktop\Screenshot_1.jpg]8) ABD'nin Los Angeles Limanı'ndan yola çıkan bir gemi, Türkiye’nin İzmir Limanı’na en kısa yoldan ulaşabilmek için sırasıyla hangi kanal veya boğazları kullanmalıdır? (10P)
· Panama Kanalı
· Cebelitarık Boğazı

9) Aşağıdaki tabloda Afganistan, Brezilya ve Japonya’ya ait çalışan nüfusun ekonomik faaliyet kollarına dağılım oranları verilmiştir. Ülkelerin gelişmişlik seviyelerini dikkate alarak tablodaki bilgilerin bu ülkelerden hangilerine ait olduğunu boşluklara yazınız. (10P)
	Birincil Ekonomik
Faaliyet
	İkincil Ekonomik
Faaliyet
	Üçüncül Ekonomik
Faaliyet
	ÜLKELER

	%3
	%26
	%71
	Japonya

	%10
	%21
	%69
	Brezilya

	%62
	%7
	%31
	Afganistan


10) Aşağıdaki haritada bazı alanlar harflerle gösterilmiştir. Soruları haritaya göre cevaplayınız. (10P)
·  İklim koşulları uygun olduğu halde seyrek nüfuslu alan hangi harfle gösterilmiştir? C
·  Sanayi, ticaret ve ulaşım geliştiği için yoğun nüfuslu alan hangi harfle gösterilmiştir? A
·  Dağlık-engebeli arazi ve düşük kış sıcaklıkları nedeniyle seyrek nüfuslu alan hangisidir? E
·  Tarım, sanayi ve ulaşımın gelişmesi ve uygun iklim koşulları nedeniyle yoğun nüfuslu alan? B
· [bookmark: _GoBack] Yükseltinin fazla olması ve olumsuz iklim koşulları nedeniyle seyrek nüfuslu alan hangisidir? D
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